



4-е издание

СИЛА СОВМЕСТИНОЙ МОЛИТВЫ

*Сторли Омартиан
Джеск Сейрофд*

Издательство «ВИССОН»
Санкт-Петербург, 2016

ПОСЛАНИЕ НАШИМ СОВРЕМЕННОКАМ



Возможно, вы задаетесь вопросом: «Почему Сторми Омартиан и Джек Хейфорд вместе написали эту книгу о молитве? Каждый из них по отдельности уже выпустил несколько книг о молитве в последние годы».

По правде говоря, я сама задавала себе этот вопрос. Только формулировала его немного по-другому. *Почему пастор Джек Хейфорд согласился написать эту книгу вместе со мной? Он не нуждается в соавторе в моем лице, а я недостойна того, чтобы мое имя соседствовало с его именем на одной обложке. Он создал такие великолепные книги о молитве, что мне лучше помолчать о том, что я тоже пишу на эту тему.*

Сотни тысяч людей, которые знают, кто такой пастор Джек, считают его одним из лучших проповедников. Всех нас, его учеников, объединяет любовь к Господу, ясное понимание Его Слова и Его путей, а также неизменная и глубокая любовь к самому пастору Джеку. Каждый раз, когда я называю его имя, я слышу в ответ аплодисменты или благоговейный вздох. Недавно я выступала в стране, языком которой не владела, поэтому мне пришлось воспользоваться услугами переводчика. После упоминания имени пастора Джека аудитория разразилась аплодисментами. Как видно, пастора знают далеко за пределами его родины.

Если говорить о работоспособности Джека Хейфорда, то можно сказать, что благодаря своей неиссякаемой энергии он легко обгоняет всех нас и мы остаемся далеко позади. Когда я со своим мужем и пастор Джек со своей женой были в составе группы от нашей церкви на Святой земле, мы с умилением называли это турне «мы-пробежали-по-тем-местам-по-которым-Христос-неспеша-прошел». Пока я издаю одну книгу, пастор Джек издает три. За время, необходимое мне для подготовки одного выступления, он готовит сотню проповедей. Вообще он человек необычный, хотя сам это отрицает.

Более 23 лет я была ученицей пастора Джека в нашей общине «Церковь в пути», за это время я написала пятнадцать книг, и все они были основаны на том, что я узнала от него. Вы только представьте себе: каждая из созданных мной книг в той или иной степени появилась благодаря тому, что я узнала в общине «Церковь в пути». Поэтому почти во всех моих книгах упоминается пастор Джек.

Я уже рассказывала о том, какое глубокое влияние он оказывал на мое служение с самого начала. Он всегда был не только моим пастором, но и моим духовным наставником. Он научил меня любить Иисуса, поклоняться Ему, слушать голос Святого Духа и всегда подчиняться Ему. Пастор Джек также научил меня молиться. Я училась у него до того, как вышла замуж за Майкла. А после замужества мы вместе с Майклом духовно совершенствовались под руководством пастора Джека в течение двадцати лет и достигли того уровня, на котором Господь призвал нас применить все полученные знания на практике.

Итак, почему, несмотря на множество книг о молитве, написанных пастором Джеком, появилась еще одна книга — плод моих с ним совместных усилий? Не проще ли купить все сорок пять книг Джека Хейфорда и не беспокоиться по поводу этой, последней книги? Разумеется, от прочтения всех книг пастора Джека вы бы только выиграли. Но мы с пастором уверены в том, что эта книга актуальна. В ней содержится четкое и ясное обращение ко всем нам — тем, кто пребывает в Теле Христовом.

Оно важно для нашего будущего и для будущего новых поколений. Богу угодно, чтобы совместные молитвы христиан способствовали исполнению Его замысла в согласии с Его волей. Но это будет возможно только в том случае, если мы будем едины в силе Святого Духа.

Поскольку раньше я никогда не писала книг в соавторстве с кем-либо, я попросила пастора Джека рассказать мне, каким он видит наше сотрудничество, на что он ответил быстро и решительно: «Эту книгу напишешь ты. Я передам тебе записи моих проповедей и книги по данной теме, чтобы ты смогла освежить в памяти некоторые вещи. Конечно, ты всегда можешь рассчитывать на мою помощь».

Именно так я и поступила. Я снова прослушала все записи выступлений пастора Джека, перечитала некоторые из его книг и дважды встретила с ним, чтобы прояснить кое-какие вопросы и ликвидировать пробелы. Кроме того, мы много разговаривали по телефону, анализируя главу за главой, поскольку это был наш общий проект. В этой книге я хотела рассказать о молитве все, что узнала от пастора Джека за последние тридцать лет, и о том, как действительно сильно эти знания изменили мою жизнь и жизни других людей. Я просила Святого Духа помочь мне изложить все мои мысли так ясно, чтобы каждый прочитавший эту книгу смог почувствовать великую силу молитвы.

Поскольку все свои знания о молитве я получила от пастора Джека и Святого Духа, естественно, авторами этой книги можно назвать троих — пастора Джека, меня и Святого Духа.

Сторми Омартиан

ЧТО ТАКОЕ СИЛА МОЛИТВЫ И КАК ЕЕ ПОЛУЧИТЬ?



ри первой же встрече со мной пастор Джек сказал мне, что я многого не понимаю. Он не хотел обидеть меня — он просто констатировал факт.

Во время я участвовала в записи альбома христианских песен, авторами которого были Джимми и Кэрол Оуэнс. Мы репетировали у них дома, а потом переходили в студию. Я была единственной неверующей среди певцов. Однажды к нам зашел пастор Джек, и во время перерыва Джимми представил меня ему.

Пастор сразу же спросил меня о моих отношениях с Богом и поинтересовался, верую ли я во Христа. Приняв таинственный вид, я поведала пастору о том, что, занимаясь оккультными науками, я научилась входить в контакт с высшей силой посредством медитации и веры в творческий потенциал. Мои рассуждения в духе «Новой эры»* не произвели на пастора ни малейшего впечатления, и он решительно сказал, что Христос — путь, истина и жизнь, и никто не приходит к Богу, как только через Него.

* «Новая эра» — общее название группы синкретических оккультных течений. Расцвет «Новой эры» пришелся на 70-е годы XX века. В настоящее время «Новая эра» объединяет около пяти тысяч различных течений и сект. — *Примеч. ред.*

Тем не менее я не клюнула на его «приманку», и тогда пастор Джек сказал мне, что я человек невежественный. Никто еще не называл меня так. В детстве мне довелось пережить много унижений, но в школе я всегда была в числе лучших учеников. Поэтому, даже несмотря на свою весьма низкую самооценку, невеждой я себя не считала.

Впрочем, пастор был настроен весьма дружелюбно и разъяснил мне смысл своих слов.

«Вы умный человек, во всяком случае, далеко не глупый, — сказал он. — Назвав вас невежественной, я имел в виду, что вы не знаете или не хотите знать того, в чем по-настоящему нуждаетесь».

Хотя после услышанного мне стало немного легче, я не стала продолжать разговор, поскольку не была готова к нему. Я не хотела вникать в смысл слов пастора.

Мои скудные представления об Иисусе ограничивались моими наблюдениями за людьми, которые громко кричали о Нем на улицах, и за теми, чья жизнь казалась мне смертельно скучной и совсем не привлекала меня. Моя мать тоже постоянно говорила об Иисусе, но с такой злобой, что Он казался мне таким же безумным и жестоким, как она сама. Я не слушала этих людей, потому что их резкость и навязчивость вызывали у меня отвращение. К сожалению, тогда я считала, что все христиане похожи на них.

Однако я не могла не заметить, что христиане, которые вместе со мной участвовали в записи музыкальных альбомов, ничего общего с теми людьми не имели — напротив, они были умны, доброжелательны, миролюбивы и тактичны. В них не было ни капли грубости или враждебности. Несмотря на все это, я не пожелала прислушаться к словам пастора Хейфорда, потому что нашла его излишне напористым, уверенным в себе, и кроме того, он отличался необычайной прямоотой. Естественно, я не хотела встречаться с ним еще раз, чтобы он не смущал меня своими странными и неудобными вопросами. Так что я решительно вывела его и всех остальных христиан из круга моего общения, поскольку считала,

что они не достигли того уровня просвещенности, на котором находилась я. Хотя они были счастливы, а я нет.

Своим участием в записи музыкальных альбомов я была обязана в первую очередь своей подруге Терри, которую считала одной из лучших певиц, хотя в тот момент ей было всего 20 лет, а мне 26. Я поражалась тому, что она в столь юном возрасте могла справиться с любой музыкальной партией, какой бы сложной та ни была. Я удивлялась совершенству и необыкновенной выразительности ее голоса. Благодаря своему таланту Терри постоянно заключала новые контракты, а это означало, что ей доверяли нанимать певцов. Поскольку двадцатилетний работодатель — действительно большая редкость, я испытывала к Терри огромное уважение.

За два года совместной работы на телевидении и в студии звукозаписи мы с Терри очень подружились. Она ценила то, что я всегда старалась вести свою партию вслед за ее партией так, чтобы наши голоса не сливались, и не пыталась соперничать с ней. Она много рассказывала мне о своей вере в Иисуса и о церкви, в которую ходила. Но я не знала, что Джек Хейфорд был пастором ее церкви, поскольку она не присутствовала при нашем с ним знакомстве и разговоре.

Я снова встретила с пастором Джеком только через год. За это время моя жизнь резко ухудшилась. Все мои страхи, тревоги, ненависть к себе и душевная боль настолько усилились, что у меня началась тяжелейшая депрессия, лишившая меня сил действовать. Причина депрессии, от которой я страдала много лет, скрывалась в моем детстве: меня воспитывала психически неуравновешенная мать. В детстве она регулярно запирала меня в кладовке, что подорвало мое доверие к людям, и я практически потеряла чувство собственного достоинства. Боль, горечь, отчаяние, переполнявшие мою душу, толкали меня к наркотикам, алкоголю, восточным религиям, оккультизму и порочным связям, которые, как мне казалось, могли скрасить мою несчастную жизнь. К сожалению, мне становилось легче лишь на время, после чего мое падение только ускорялось. Когда в

конце концов я достигла дна, я решила, что моя жизнь больше не имеет смысла.

Так как я участвовала в двух шоу каждую неделю, мой рабочий день продолжался 12–14 часов, а работала я семь дней в неделю, что было безумием само по себе. Но я была слишком неуверенна в себе, чтобы отказаться от работы. Я знала, что впереди меня ждет тупик, но не знала, как свернуть с этой дороги, чтобы избежать тупика. Вся моя жизнь казалась одной большой ошибкой, нагромождением неудач и провалов, кроме того, я устала притворяться, что у меня все хорошо. Перепробовав в поисках избавления от острой душевной боли практически все, я окончательно потеряла надежду. Я детально разработала план самоубийства: все должно было выглядеть как передозировка наркотиков, чтобы мой отец и сестра не очень страдали. Что касалось матери, она, скорее всего, даже не заметила бы моего исчезновения.

После завершения одного из моих телевизионных шоу Терри пригласила меня петь в другом. Однажды во время обеденного перерыва я поделилась с ней своими чувствами, но ничего не сказала о своем намерении покончить жизнь самоубийством. Даже в той отчаянной ситуации, в которой я оказалась, я не хотела рассказывать кому-либо о своих тайных планах.

— Я вижу, дела твои плохи, — сказала Терри. — Почему бы тебе не пойти со мной и не познакомиться с моим пастором? Он замечательный человек, и я уверена, что он сможет помочь тебе.

Терри все чаще говорила мне о своей вере в Бога, но она делала это так мягко и тактично, что у меня не возникало никакого чувства отвращения. По правде говоря, мне даже стал нравиться ее образ жизни, потому что она всегда была жизнерадостна, ясно видела свою цель и не занималась самоуничижением, как я. Однако я по-прежнему считала себя слишком образованной и интеллектуальной, чтобы поверить ее словам. Терри говорила о том, что Иисус Христос, называвший Себя Сыном Божьим, умер за меня, чтобы очистить меня от грехов и даровать мне вечную жизнь.

«Как же! — думала я про себя. — А когда наступит очередь Санта-Клауса и Пасхального Кролика? Наверное, сразу после Зубной Феи?»

Хотя взгляды христиан, участвовавших в записи музыкальных альбомов, казались мне странными и наивными, я не могла не отметить их обаяния, простоты в общении, доброжелательности и уверенности в себе.

«Ах, если бы я могла увлечься их причудливыми идеями, тогда моя душа стала бы недостижимой для стрел этой жестокой реальности!»
Так я думала тогда.

Несмотря на свое тяжелейшее душевное состояние в тот момент, я не спешила принимать предложение Терри. Но на этот раз она надавила на меня сильнее, чем прежде.

— Что ты теряешь, Сторми? — спросила она решительно. — Просто познакомься с ним.

Я помолчала немного, как бы вглядываясь в зеркало своей жизни, откуда на меня смотрело крайне болезненное, хрупкое и мрачное существо. Получалось, что, находясь на грани самоуничтожения, я отталкивала руку, которая могла бы вытащить меня из трясины. Признав, что терять мне и в самом деле нечего, поскольку никакого другого выхода из сложившейся ситуации я не видела, я в конце концов согласилась.

— Хорошо, я встречусь с твоим пастором.

Через несколько дней Терри сама повезла меня прямо из моего дома на встречу со своим пастором в ближайшем ресторане. Когда мы прибыли, он уже сидел за столом, ожидая нас.

— Познакомься, это Джек Хейфорд, — сказала она. — Но все зовут его просто пастор Джек.

Он протянул руку и приветливо улыбнулся мне, и я улыбнулась ему в ответ.

Его лицо показалось мне знакомым, но я забыла, где мы встречались, и, казалось, он меня тоже не помнил. Только через несколько лет я вспомнила, где и когда в первый раз общалась с пастором Джеком.

После того как официант принял наш заказ, пастор Джек задал мне несколько вопросов о моей жизни. Мне было уже не до бравады, и я не стала скрывать своих чувств. Разумеется, я ничего не сказала о намерении покончить жизнь самоубийством и о своей эмоционально неуравновешенной матери. Пройдет немало времени, прежде чем я рискну открыть кому-нибудь правду и о том, и о другом.

Я рассказала о своей тяжелой депрессии, из-за которой мне было трудно вставать по утрам, о том, что я борюсь с этой напастью уже долгое время и что мои силы на исходе. Предыдущий день я провела в студии Си-Би-Эс на съемках «Шоу Гленна Кэмпбелла», в котором была занята как певица, танцовщица и актриса. Я работала шестнадцать часов и теперь была так измотана, что могла выслушать все что угодно, лишь бы это помогло мне выжить.

Когда пастор Джек заговорил со мной о Господе, я как губка впитывала каждое его слово. Впервые у меня появилось слабое, незнакомое мне ощущение надежды. Мы втроем ели и говорили в течение двух часов, а потом он попросил Терри отвезти нас в его кабинет при церкви, чтобы дать мне для чтения три книги.

— Прочитайте их и приходите ко мне на следующей неделе, тогда расскажете мне о своих впечатлениях, — произнес он, ласково глядя на меня.

Я пообещала сделать это и решила отложить самоубийство до следующей недели.

В тот же день я начала читать одну из книг пастора Джека и уже не могла оторваться от нее. Я даже брала книжки на работу и читала там по возможности. В них говорилось о совершенно новых для меня вещах, тем не менее я видела в них смысл. В одной книге речь шла о путях дьявола и реальности зла. В этом знании я нуждалась в первую очередь, потому что в период моего увлечения оккультными науками меня учили, что внешних источников зла не существует. Все зло берет начало в человеческом разуме и исходит от человека. Отсюда следовало, что если ты думаешь только

о хорошем, ничего плохого с тобой не случится. Все осложнилось, когда плохое все-таки *происходило* в твоей жизни, потому что тогда тебе не оставалось ничего другого, кроме как винить саму себя. Этот груз оказался для меня непосильным, отчего моя самооценка резко снизилась. Книга, которую дал мне пастор Джек, учила меня проводить различие между грехом, за который ответственность несу я, и стремлением врага погубить мою душу, в чем моей вины не было. Мне открылось, что я могу одержать триумфальную победу над злом и исполнить миссию, возложенную на меня Богом.

В другой книге рассказывалось о силе Святого Духа. Я была заинтригована, поскольку никогда не слышала ни о чем подобном. Мне понравилось то, что дает встреча с Иисусом: в человека вселяется Святой Дух, Который обитает в нем и преображает его изнутри. Если это правда, тогда именно во встрече с Христом я нуждалась больше всего на свете.

Третья книга была Евангелием от Иоанна. В ней рассказывалось об Иисусе Христе и о том, что Он может освободить меня от всех моих грехов и несчастий. Вера в Христа могла подарить мне надежду, а Сам Христос обещал даровать мне силы, чтобы я научилась ходить Его путями. Каждое слово Евангелия укрепляло мой дух, и я действительно снова чувствовала радость жизни. Раньше я читала некоторые отрывки из Библии, но всегда воспринимала их как интересную историческую информацию, как образец литературы того времени. Но в тот момент по непонятным мне причинам мои глаза открылись, и каждое слово Библии ожило. Лишь спустя несколько месяцев я узнала причину: оказывается, люди молились о том, чтобы мне открылась истина о делах Божьих.

На следующей неделе Терри повела меня к пастору Джеку, и он поинтересовался моим впечатлением о прочитанных книгах.

— Я думаю, что в них все правда, — ответила я.

Затем он спросил меня, готова ли я признать Христа своим Спасителем. Я ответила утвердительно. Пока пастор Джек и Терри молились за меня, я чувствовала, как мою душу наполняет мир и покой. Тогда я еще

не понимала, что происходило со мной, но я решила повременить с самоубийством, и впервые в жизни у меня появилась надежда.

Пастор Джек предложил мне посещать воскресные собрания в церкви вместе с Терри и ее мужем. Войдя в церковь в первый раз, я почувствовала себя там как дома.

Церковное здание представляло собой небольшую старомодную белую часовню с высоким шпилем, напоминающую те, что изображают на рождественских открытках. Не хватало только снега. Но в самой церкви бурлила жизнь. На собрание пришло огромное количество людей всех возрастов, разного цвета кожи и самой разной комплекции. Везде, где это было возможно, — даже на возвышении за кафедрой — стояли дополнительные стулья.

Войдя в церковь, я тотчас почувствовала умиротворение и покой. Мне казалось, я ощущаю чье-то присутствие. Это чувство было настолько острым и волнующим, что я проплакала почти все богослужение. И не только я. Я поняла, что чувствовала Божью любовь и присутствие Святого Духа. Ничего подобного я никогда не испытывала. Благодаря Божьему присутствию я чувствовала себя исцеленной и обновленной каждый раз, когда приходила в церковь. А пение хвалебных гимнов, которое составляло большую часть богослужения, стало для меня настоящим открытием. Я пришла с ожесточенным сердцем, но злость и ненависть вскоре исчезли, а тревога и страх уступили место радости. Мы славили Бога почти целый час. С каждой песней хвалы, которую мы пели все вместе, моя душа освобождалась, а невыплаканные слезы, сдерживаемые долгие годы, струились из моих глаз целительным потоком.

Затем пастор Джек прочитал проповедь, и я поняла, что это величайший оратор из всех, которых я слышала. Его проповедь, ясная и яркая, отличалась глубиной и заставляла задуматься. Я ловила каждое его слово. Благодаря пастору Джеку, Священное Писание перестало быть для меня безжизненной книгой. Я училась понимать Божье Слово и видела, что практически каждая его строчка касается моей жизни.

Еженедельно мои познания о Боге углублялись, я открыла для себя совершенно новый мир — мир чудес. Ведь я училась следовать Божьими путями и молиться Господу, для Которого нет ничего невозможного.

Я поняла, что если я хочу получать ответы на свои молитвы, я должна не просто представлять список своих просьб Богу как великому Санта-Клаусу, живущему на небесах, но и что-то делать.

Я должна была исповедать свои грехи, очиститься от них и встать на правильный путь. Я должна была читать Божье Слово и исполнять Божью волю. Меня радовало то, что я была не одинока при выполнении этого задания, потому что Святой Дух, обитающий во мне, *учил меня и придавал мне сил* жить правильно. Понимание сущности Святого Духа было тем ключом, который должен был привести в движение божественную силу в ответ на мои молитвы.



Найти свой ключ

Больше всего в проповедях пастора Джека мне нравились его яркие примеры, которые он приводил, чтобы пояснить свои слова. Образы, нарисованные им, были близки мне, поскольку имели прямое отношение к моей жизни. Однажды он очень удачно, на мой взгляд, сравнил силу молитвы с двигателем автомобиля.

«Ключ от моей машины обладает не очень большой силой, — говорил пастор Джек. — Энергия или сила заключена в двигателе, но она не проявится до тех пор, пока ключ не вставят в замок зажигания. Иначе говоря, лично я не обладаю силой, достаточной для того, чтобы развить скорость 60 миль в час, но у меня есть доступ к ресурсу, благодаря которому мой автомобиль разовьет такую скорость. Иисус сказал: “...дам тебе ключи Царства Небесного...” (см.: Мф. 16:19). “Ключи” в данном случае — это аллегория власти, особой привилегии, права доступа. Есть вещи, которые не начнут действовать, пока *мы* сами не приведем их в движение. Есть вещи, чья энергия будет оставаться невостребованной до тех пор,

пока *мы* сами не востребуем ее. Ключ не наделяет двигатель силой, но высвобождает ее».

Я поняла, что обладание ключом от автомобиля подтверждает право владения самим автомобилем. Можно провести аналогию — поскольку Иисус вручил нам ключи от Своего Царства, у нас есть право обращаться к Богу в молитве. «А тем, которые приняли Его, верующим во имя Его, дал власть быть чадами Божиими...» (Ин. 1:12). Как дети Божьи, мы имеем право представать перед нашим Небесным Отцом в молитве. В данном случае молитва — это ключ.

Обладая ключами от автомобиля, мы также несем *ответственность* за него. Согласно тому же принципу, мы несем ответственность за свое право быть партнерами Бога в молитве. Если мы не будем молиться, то есть пользоваться ключами от Царства Небесного, тогда в нашей жизни ничего не произойдет: никакая дверь не откроется, и никакая сила не высвободится.

Наша беда состоит в том, что мы порой забываем, куда положили ключи от своего автомобиля. Это касается и нашей молитвенной жизни: мы не умеем хранить ключи, которыми открывается доступ к божественной силе. Мы оказываемся в трудной ситуации и... забываем, как нужно молиться, то есть пользоваться ключами от Божьего Царства, чтобы достойно проходить испытания. Как только я теряю ключи от своего автомобиля, я прошу Бога помочь мне найти их, и Он всегда отвечает на эту молитву. Как только мы теряем из виду свои ключи от Царства Божьего, мы должны просить Христа помочь нам найти их. Он обязательно исполнит нашу просьбу.



Запустить двигатель

Ключ не представляет для нас никакой ценности, если мы ничего не открываем им. Двигатель нельзя запустить, не вставив перед этим ключ в замок зажигания. Хотя сила Божья присутствует в нас всегда, мы, тем не

менее, не получим необходимой энергии для жизни, если не воспользуемся молитвой как ключом.

Задавались ли вы когда-нибудь вопросом о том, почему в жизни хороших людей, любящих Бога, читающих Его Слово и молящихся, в ответ на их молитвы не проявляется божественная сила? Почему они никак не влияют на окружающий мир и не изменяют его ради Божьего Царства, и почему мир смотрит на их веру как на что-то неуместное? Причина заключается в том, что эти христиане не осознают необходимости в силе Святого Духа. Драгоценный Святой Дух наполняет всех верующих, но действует Он в жизни только тех, кто признается в том, что нуждается в Его силе. Это значит, что те, кто *не* признает своей нужды в Его силе, подобны автомобилям, баки которых заполнены горючим, но двигатели не запущены.

Обычно люди молятся неохотно, потому что не понимают значение силы Святого Духа, которая действует в них во время молитвы. Или не верят, что это происходит *ради их блага*. Слишком часто нам кажется, что такие обычные люди, как мы с вами, не могут получить силу, заключенную в молитве. Но Бог говорит, что доступ к этой силе открыт для всех, кто любит Его всем сердцем и любит других, как самих себя.

Между Божьей любовью и Божьей силой существует связь. Иисус сказал: «Заповедь новую даю вам, да любите друг друга; как Я возлюбил вас, так и вы да любите друг друга» (Ин. 13:34).

«Если вы хотите быть членом Тела Христова, вы обязаны соблюдать определенные правила, — объяснял пастор Джек. — Закон любви — главный закон Божьего Царства. Речь идет не о приподнятом настроении, а о любви Божьей, которая излилась в сердца наши (см.: Рим. 5:5). Именно в потоке Божьей любви, наполняющей наши сердца, скрыт источник всей силы. Любить других людей — закон Божьего Царства, и если вы не будете исполнять его, вы не можете наследовать Царство. Ключи от небес не подходят к замку, на который запирается дверь нашего личного пространства. Божья сила высвобождается в молитве по Его воле, но не ради нашей выгоды».

Это не значит, что мы не получаем никакой выгоды от высвобождения Божьей силы. Конечно, мы получаем выгоду, причем каждый день. Когда бы мы ни признали, что нуждаемся в Божьей силе, когда бы мы ни попросили даровать нам Святого Духа, чтобы Он наполнил нас во время молитвы, Господь откликнется на нашу просьбу. Но Он ждет, когда мы признаем, что Он есть любовь. И если мы хотим, чтобы Его сила проявилась в нашей жизни, все наши поступки и все наши молитвы должны быть продиктованы Божьей любовью.

Чтобы войти в мир молитвы, вдохновляемой любовью, нам придется сделать первый шаг: признать свою зависимость от Бога, научиться исполнять Его волю и терпеливо ждать у Его ног, пребывая в молитве. Он не скрывает *от нас* Свою силу; Он хочет, чтобы мы признавали свою нужду *в Нем*.

После Своего воскресения Иисус посетил Своих учеников и сказал: «...Я пошлю обетование Отца Моего на вас; вы же оставайтесь в городе Иерусалиме, доколе не облечетесь силою свыше» (Лк. 24: 49). Иисус повелел ученикам ждать в конкретном месте до тех пор, пока им не будет дано то, что необходимо для их будущего служения.

Рассуждая об этой ситуации, пастор Джек проводил параллель с одеждой, которую мы носим: «Иисус говорит, что мы не можем двигаться вперед, не облачившись в одежды, которые помогут нам достигнуть поставленных целей».

Когда я впервые услышала эти слова, у меня перед глазами возникла яркая картина: я увидела наготу человека, который молится, не будучи облаченным в Божью силу, а потом недоумевает по поводу того, что его молитвы остаются без ответа. Облачиться в Божью праведность через кровь Христа, родившись заново, очень важно, поскольку без этого мы не сможем предстать пред Богом с уверенностью в своем спасении. Но мы также нуждаемся в том, чтобы облачиться в силу Божью для достижения конкретной цели — исполнить свое предназначение.

«Мы облачаемся в доспехи Бога для ведения духовной битвы, — сказал нам пастор Джек. — Иисус открывает нам Свою волю: Ему угодно, чтобы мы шли в мир подготовленными, вооружившись для того, чтобы изменить этот мир».

Мы нуждаемся в Божьей силе, во-первых, для того, чтобы исполнить Его замысел, и, во-вторых, для того, чтобы свидетельствовать окружающим нас людям о том, что Иисус жив. Но мы не достигнем ни одной из этих целей, если наши молитвы не будут подкреплены силой свыше. Без силы Святого Духа мы лишаемся Божьей защиты.

Ни вы, ни я никогда не скажем Богу: «Мне не нужна Твоя сила. Я могу прекрасно жить сама по себе, так что не пытайся изменить что-то в моей жизни или сотворить что-либо в этом мире через меня». Однако многие люди говорят это Богу ежедневно, возможно, не такими словами, но всем своим поведением показывая, что не желают принимать один из величайших Божьих даров — дар Святого Духа. Осознав, что мы владеем ключом от Небесного Царства (а ключ этот — молитва) и что этот ключ «открывает» Божью силу, когда соприкасается со Святым Духом, обитающим в нас, мы можем высвободить эту силу и стать свидетелями удивительных чудес.



Высвобождение силы

Когда я впервые услышала пастора Джека, а точнее, его проповедь, основанную на Книге Исход, я была поражена. Я с нетерпением ждала каждого следующего церковного собрания, чтобы узнать о странствиях Израиля еще больше. Наконец я пошла и купила Библию, чтобы прочитать последующие главы и выяснить, как события развивались дальше.

Особенно меня интересовало, как Бог выводил евреев из Египта и как Он направлял их в сторону земли обетованной. Мне открылось, что я тоже живу «в плену» и нуждаюсь в освобождении. Узнав, что евреи

бродили по пустыне в течение сорока лет только потому, что не желали покориться Богу, я поняла, что не хочу повторить их ошибки, потому что я и так слишком долго пробыла в подобной пустыне. Я жаждала освободиться от всего, что мешало мне попасть в обетованную землю, которую Господь приготовил для меня.

И прежде всего я искала освобождения от депрессии.

Во время записи одного музыкального альбома, в которой я участвовала вместе с Терри еще до моей встречи с Господом, я познакомилась с молодым талантливым музыкантом по имени Майкл. Но после знакомства я мало общалась с ним. Он был христианином, а я нет. Мы жили в разных мирах.

Спустя два года — в сущности, целую вечность, — после того, как я уже уверовала в Господа, мы встретились опять в церкви на одном из воскресных утренних богослужений. Я ходила в церковь уже несколько месяцев, а он пришел тогда туда впервые. Вскоре после этого мы начали встречаться, а через год поженились.

Я надеялась, что в браке почувствую себя защищенной и выкарабкаюсь из угнетавшей меня депрессии. Но этого не произошло. Очевидно, освобождение происходит не под воздействием каких-либо внешних событий, а в результате определенных внутренних процессов.

Я знала, что моя депрессия не носила клинического характера, потому что медицина мне ни капельки не помогла. Никакое количество лекарств, рекомендованных психиатрами, не могло заставить меня забыть слова матери, которые она бросала мне в лицо: что я никто, что я бездарна, ни к чему не годна, что я неудачница и ничего хорошего из меня не выйдет. Хотя я понимала, что моя мать была психически неуравновешенной, мне по-прежнему приходилось вести тяжелейшую борьбу с мыслью о том, что она была права. Несмотря на то, что уже много лет я жила отдельно от нее, ее слова продолжали крутиться в моей голове. Когда я убедилась в тщетности своих усилий избавиться от депрессии, я погрузилась в нее еще глубже.

О Г Л А В Л Е Н И Е

Благодарность.....	3
Послание нашим современникам.....	4
Глава 1. Что такое сила молитвы и как ее получить?	7
Глава 2. Сила вашей молитвы	32
Глава 3. Найти молитвенного партнера	63
Глава 4. Присоединяйтесь к группе	86
Глава 5. Сила молящейся церкви	111
Глава 6. Объединиться в молитве ради спасения нации	143
Глава 7. Что могу сделать лично я?	168